Losningar till tva uppgifter som ej blev fiardiglosta vid repetitionen den 13 december
1. Los i ringen Zsg ekvationen (7z + 1)(3x + 2) = 0.
Losning: Fyra olika mojliga fall betraktas.

Fall 1: 7x+1 =0 (mod 58) eller ekvivalent 7z = —1 (mod 58). D& #r i givna ringen z = —771.
Euklides algoritm anviindes for att bersikna 77!: 58 =8 -7+ 2 0ch 7=3-2+ 1 ger att

1=7-3.2=7-3-(58—8-7)=3-58+25-7

och alltsd 7= = 25. T detta fall blir svaret z = —25 = 33.
Fall 2: 3z + 2 = 0 (mod 58) eller ekvivalent 3z = —2 (mod 58). Vi far i detta fall att « =
371(—2) (mod 58). D4 3-19 = 57 = —1 i ringen Zss s &r 3! = —19 och z = (—2)(—19) = 38.
Fall 3: 7x +1 =29 (mod 58) och (3x + 2) &r ett jamnt tal. Da &r

T =58 7_1(29 — 1) =58 25 - 28 =58 700 =58=58 4

och i detta fall z = 4.
Fall 4: 3x +2 =29 (mod 58) och (7x + 1) &r ett jamnt tal. Som ovan far vi

T =58 3_1(29 - 2) =58 (—19)27 =58 —513 =58 9
och da (7-9+ 1) &r ett jamnt tal har vi dven i detta fall en 16sning z = 9.
SVAR: 4, 9, 33, 38.

2. Visa att en grafen G, med v stycken noder och e stycken kanter, som saknar loopar (6glor) och
multipla kanter och uppfyller

maste G vara sammmanhéingande.

Lo6sning: Antag att grafen inte &r sammanhéngande, utan att grafens noder kan delas upp i tva
delar V7 och V5 utan att det fanns nagon kant mellan noder i V; och noder i V5. Antalet noder
i V1 betecknar vi med z och antalet noder i V5 med v — x. Delgrafen V; kan som mest innehalla
z(x — 1)/2 kanter och delgrafen V5 som mest (v — z)((v — =) — 1)/2 kanter.

Totala antalet kanter i denna graf blir da hogst

rx—1) (@w-2)v—x-1) 22—x+0>-2vx+2?—-v+z 222+02—-2vx—v

Jo) ===+ 2 - 2 - 2

Det tal z som ger storst virde pa detta uttryck dr ett tal 2 som satisfierar f/(z) = 0. Deriverar vi
far vi f'(z) = 2z — v varfor extremum erhalles i punkten = v/2. Sétter in i f(z) och far

Detta tal &r ju mindre én (v/2)? och alltsa om vi har fler kanter éin detta tal kan inte nodméngderna
Vi och V5 finnas enligt ovan. Grafen maste da vara sammanhéngande.



